



етодический вестник

Выпуск № 3/73

30 ноября 2018 г.

В этом выпуске:

В День Октябрьской революции

Учи лучше – TEACHBETTER!

Продолжаем спортивные достижения

Важность эффективного использования энергоресурсов

Экологический 3 порядок: просто и несложно

Состояние души и непрерывный процесс становления

Профессиональные свершения обойщиков мебели

Студенческая 6 осень 2018

Сегодня ВАШ 6 ДЕНЬ – День стулента!



В День Октябрьской революции



Работники колледжа приняли участие в праздничном шествии и возложении цветов к памятному знаку в честь борцов за установление советской власти на Пинщине, приуроченных ко Дню Октябрьской революции.

Наша страна одна из немногих на постсоветском пространстве, сохранившая традицию отмечать 7 ноября День Октябрьской революции.

7 ноября является красной датой в белорусском календаре. Это хороший повод, чтобы вспомнить о нашем историческом прошлом, отмеченном славными подвигами и свершениями. Это даёт возможность молодому поколению заду-

маться об уроках истории, о том, каким будет будущее нашей страны.

Много лет минуло с тех дней, однако идеи социальной справедливости актуальны и в наше время. Свершившаяся под знаком гуманистических ценностей и демократических свобод Октябрьская революция предоставила бело-



русскому народу право на самоопределение и обретение государственности.

Несомненно, что праздник навсегда останется символом уважения к устоявшимся традициям, вписанных в страницы нашей истории.











Стр. 2 Методический вестник











Дипломом II степени

награждена команда колледжа в областных финальных соревнованиях по мини-футболу среди мужских команд УПТО

Учи лучше - TEACHBETTER!

Профессиональное саморазвитие педагога во многом зависит от его желания и стремления достичь определённых высот в избранной профессии. Для формирования профессиональной компетентности педаго-

гов важно также создание инновацию и н н о й среды на основании творческого сотрудничества, кото-

рое обеспечивает возможность решать актуальные проблемы.

Для этого очень важен обмен опытом и информацией с коллегами, посе щение научно-методических, психолого-педагогических семинаров, конференций, способствующих эффективному педагогическому росту.

В Пинской городской центральной библиотеке состоялся обмен опытом преподавателей иностранных языков города

по итогам участия в конф е р е н ц и и #TeachersTalkShop, прошедшей под лозунгом ТeachBetter в г. Минске. Два дня конференции были насыщены разнообразностью мероприятий. В ней приняли участие

преподаватели из Беларуси и США. Преподаватель английского языка колледжа

Курдюмова О.Ю. делилась впечатлениями с городскими коллегами об уча-

стии в масштабном международном мероприятии, новых перспективных направлениях, свежих веяниях и идеях, которыми обменивались коллеги и единомышленники со всех регионов Беларуси. Учитель языковой студии «ОКВОРД» Безручко С.Ф. также по-

делились своими впечатлениями с пинчанами.

Сектор иностранной литературы центральной библиотеки города стал ключевым связующим звеном, объединяющим не только педагогов города, но и любителей иностранных языков. Здесь жизнь бьёт ключом, проводится много интересных мероприятий: городской конкурс «Юный поэт и переводчик», онлайнсеминары для повышения

> квалификации, организована работа объединений для изучения английского, немецкого, испанского языков.

Такое плодотворное сотрудничество раскрывает новые перспективы развития педагогической иноязычной среды, позволяет работу педагогов сделать ярче, насыщеннее и результативнее.

Курдюмова О.Ю., преподаватель английского языка



Круглогодичная спартакиада по мини-футболу в г. Лунинце показала высокий профессионализм спортивной команды юношей колледжа.

В областных финальных соревнованиях приняли участие десять лучших спортсменов колледжа: Совпель Александр, Карпович Павел, Архипович Максим, Невар Артем, Песецкий Михаил, Пасюк Денис, Гетман Юрий, Суворов Кирилл, Абрамчук Сергей и Довбнюк Андрей.



Начало областной спартакиады среди учреждений профессионального образования совпало с прекрасной осенней погодой и хорошим настроением участников и руководителей соревнований. Мы победили. На основа-

нии этого будет сформирована сборная области для дальнейших соревнований в республике. В состав областной сборной войдут трое сильнейших спортсменов колледжа: Суворов Кирилл, Совпель Александр и Гетман Юрий.

Пожелаем участникам с достоинством выступить в спортивных республиканских соревнованиях!

Косятной В.Е., педагог дополнительного образования Выпуск № 3/73 ______ Стр. 3

Важность эффективного использования энергоресурсов

В Республике Беларусь 11 ноября 2018 года отмечался международный День энергосбережения.

В целях привлечения внимания обучающихся коллелжа к значимой лате в колледже был объявлен конкурс «Энергомарафон». Главная задача конкурса - информировать окружающих о важности эффективного использования энергоресурсов, о способах энергосбережения и существующих возможностях использования возобновляемых источников энергии.

Привлечение внимания учащихся к вопросам энергосбережения и политике повышения энер-

гоэффективности планомерно проводится в учреждении образования на кураторских и информационных тематических часах.

Системная работа по воспитанию культуры энергосбережения позволяет достичь весомых результатов в повышении уровня информированности обучающихся об энергоэффективности зданий, мерах по энергосбережению в республике, рациональному использованию ресурсов и развитию возобновляемых источников энергии Республика Беларусь и закреплении умений экономии и бережливости.

Ребята знают, что энер-

гетические потребности Республики экономики Беларусь удовлетворяются в основном за счет использования органическотоплива. большая часть которого импортируется из-за рубежа, поэтому повышение эффективности использования энергии является условием устойчивого развития экономики страны.

Учащиеся колледжа высказали мнение, что экономить энергоресурсы — это значит быть современным, образованным гражданином, думающим о благополучии своей страны и здоровье своей семьи.

Цеван Ж.Н., методист









Экологический порядок: просто и несложно



В акции «Чистый лес» приняли участие активисты волонтёрского движения «Милосердия» и все желающие, небезразличные к экологическому порядку в лесопарковой зоне.

Чтобы стать волонтёром колледжа не достаточно только заявить о своём желании помогать людям и окружающей природе. Необходимо взять на себя ответственность быть полезным людям бескорыстно, следовать гуманным идеалам человечества и не преследовать цели извлечения прибыли.

Волонтёрский отряд «Милосердие» участвовал в посадке саженцев лесообразующих пород деревьев. Основная цель мероприятия - способствовать формированию бережного отношения к природе, лесным ресурсам.

В начале экологической акции с ребятами был проведён инструктаж по технике безопасности при выполнении такого рода работ, инструкцияруководство как правильно сажать деревья, ведь процесс посадки только на первый взгляд кажется простым и несложным. Все участники акции были обеспечены необходимым инвентарём, так что волонтёрам необходимо было лишь запастить тёплой одеждой, удобной обувью и хорошим настроением.

В этом году волонтёрам впервые предлагалось поучаствовать в конкурсе фотоснимков. Наиболее яркие и креативные фото будут размещены на сайте колледжа и в сборнике и н ф о р м а ц и о н н о аналитических материалов «Помоги. Поддержи. Подбодри».

Акция «Чистый лес» в Беларуси является традиционной. Впервые она была проведена в 2010 году, и за это время в ней поучаствовали десятки добровольцев из числа учащихся колледжа.

Посаженные в 2018 году молодые саженцы сосны и ели не одно десятилетие будут радовать жителей города своей красотой и зеленью, как в зимний период года, так и летний.

Цеван Ж.Н., методист









Состояние души и непрерывный процесс становления



это не роль. Это - счастье, 3T0 - СМЫСЛ



Мама – как мпол.

ма эемле... этом слове... Здесь раи, несомненно, любовь к той, кто подарила жизнь. Быть мамой – это талант, «готовых» мам не бывает, это состояние души и непрерывный процесс становления.

> Очень много слов сказано о маме. "Моя мама лучшая на свете" говорят все дети и это действительно так. Я хочу рассказать о маме Гончара Дмитрия, учащегося нашей группы, - Гончар Людмиле Васильевне. Сколько энергии, душевной теплоты, силы, творческого потенциала в этой хрупкой, милой, скромной женщине.

Людмила Васильевна не понаслышке знает, что такое труд на земле, помощь по дому, хозяйству. Родилась в семье труже-

ников села на Украине. Получив профессию «Повар-кондитер», начала свою трудовую деятельность в маленьком украинском городке Любишове, где и встретила своего будущего супруга, с которым вместе уже двадцать лет рука об руку шагают по такой сложной и тернистой дороге жизнь.

Семья Гончар большая и дружная, в ней воспитывается шестеро детей. У Людмилы Васильевны ежедневно множество хлопот: дом, огород, теплица, работа в детском саду, домашнее хозяйство... У этой молодой, энергичной, позитивной женщины есть своё хобби. Вышивки, выполненные её поистине золотыми руками, получаются просто замечательными, а цветы из бисера завора-

живают своей красотой и неповторимостью, а выполненные из бумаги просто настоящие ЭТО шедевры.

В этой большой семье произошло приятное событие. Указом Президента Республики Беларусь № 270 от 30 июня 2018 года Людмила Васильевна Гончар удостоена высокой награды - ордена Матери, которую ей торжественно вручил председатель районного исполнительного комитета.

При разговоре с Дмитрием, сыном Людмилы Васильевны, мне запомнились его слова: «Моя мамочка самая красивая и добрая, самый искренний человек на планете. Мне хочется, чтобы она всегда была счастлива и здорова. Я очень сильно люблю её».

Кобринец Н.В., куратор группы № 352

Профессиональные свершения обойщиков мебели







Молодому поколению предстоит осуществить большие свершения.

Задача человека будущего - развивать в себе духовность и не отказываться при этом от технических достижений и информационных технологий. Это определяет современные профессиональные качества будушего специалиста.

Главным в подготовке специалиста становится применение таких педагогических технологий, которые бы включали обучающихся в разные виды деятельности - дискуссии, решение профессиональных задач, выполнение проектов, общение и др. Немалую роль при этом играет внеучебная работа: участие в конкурсах, профессиональных соревнованиях, викторинах, экскурсиях на базовые предприятия, где обучающиеся могли бы применить теоретические и практические знания, полученные в результате изучения спецдисциплин.

Учебно-методическая неделя специальности «Эксплуатация оборудования и технология деревообрабатывающих производств» в 2018 году началась с торжественного открытия мероприятия в актовом зале колледжа, напутствия руководителя учреждения образования будущим специалистам, представления жюри профессионального конкурca.

В ходе недели проведена экскурсия на базовое

предприятие, интерактивная викторина, выставка рисунков и творческих работ, конкурс профессионального мастерства.

Перечисленные мероприятия способствовали углублению знаний, развитию умений и навыков по профессии, повышению интереса обучающихся к получаемой спешиальности.

Благодаря разнообразию форм и методов работы, использованных в процессе проведения мероприятий, преподаватели и мастера производственного обучения имели возможность обменяться опытом работы, реализовать свой творческий потенциал, совершенствовать педагогическое мастерство.

Выпуск № 3/73 Стр. 5

Конкурс профессионального мастерства показал достаточную профессиональную сноровку участников, ведь для этого преподавателями и мастерами производственного обучения были отобраны учащиеся групп № 221 и № 322, имеющие лучшие учебные достижения. Задание практического тура конкурса было максимально приближено к тому, с чем будущие специалисты столкнутся на своих рабочих местах. Будущие обойщики мебели должны были проде-

монстрировать навыки в обивке мебели. При этом учитывались соблюдение техники безопасности, скорость, качество работы, организация рабочего места и последовательность технологии выполнения работы.

Теоретический тур конкурса состоял из индивидуальных письменных заданий по учебному предметов и технологии изготовления мягкой мебели.

Учащиеся групп нового набора (группа № 121 и 131) имели возможность участвовать в конкурсе в качестве зрителей, т.к. пройдённого программного материала недостаточно для участия в конкурсе такого уровня.

Конкурсант Ансари Самир показал высокие достижения на двух этапах конкурса и стал победителем конкурса, второе и третье места были присвоены Андроновичу Станиславу и Юха Кириллу.

В ходе недели состоя-

лась экскурсия на предприятие ЗАО «Холдинговая компания «Пинскдрев». Учащиеся группы № 221 непосредственно на производстве познакомились с изучаемой технологией изготовления мягкой мебели, что позволило существенно укрепить связь теории с практикой.

В актовом зале колледжа прошла интерактивная викторина «Хороший специалист — мастер древесиноведения!» по учебн о м у предмету «Материаловедение». На

данное мероприяграм
награжд

т и е были приглашены обучающиеся

разных специальностей. Это позволило существенно расширить кругозор молодёжи, заинтересовать их в получении дополнительной професформа сии. Такая внеучебной деятельности способствует повышению познавательного интереса и помогает развитию индивидуальных способностей обучающихся наравне с умением работать в команде, нести ответственность за принятые решения.

В выставке рисунков и листовок под названием «Сбереги лес!» участники проявили особую креативность и индивидуальность экологического мышления, отразив своё

мнение в области ресурсосбережения в творческих работах. Такое направление работы с обучающимися способствует привлечению внимания подрастающего поколения к проблеме рационального использования природных ресурсов.

Мероприятия учебнометодической недели обогатили обучающихся новыми впечатлениями и эмоциями, помогли педагогам избегать назойливой назидательности, создали в коллективе учащихся атмосферу дружелюбия и взаимовыручки. Они являются средством всестороннего развития

> обучающегося, его способностей, вызывают положительные эмоции. На торжественной церемонии закрытия по результатам конкурса профессио-

нального мастерства победителям были вручены грамоты и ценные подарки

Проведение недели показало высокий уровень профессиональных компетенций как будущих специалистов, так и педагогов. Целенаправленная, коллективная, индивидуальная и практическая деятельность преподавателей и мастеров производственного обучения, позволяет воспитывать настоящих профессионалов своего дела, способных творчески применять свои умения и знания в практической деятельно-

> Клочко И.В., председатель МК



















HAW CAŇT: www.pgptkm.by

Составитель: Цеван Ж.Н., методист

Технический редактор: Тихонова С.В., инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессиональнотехнического образования», УО "Пинский государственный профессиональнотехнический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный профессиональный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20 225710, г. Пинск Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44 Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail: pgptkm@brest.by

Студенческая осень 2018

Председатель первичной профсоюзной организации обучающихся колледжа Шелест Анна Викторовна и заместитель директора по учебной работе Горегляд Валентина Романовна приняли участие в профсоюзном форуме студенчества «Студенческая осень 2018» в г. Бресте. Форум проводился в целях популяризации деятельности по защите социальных и трудовых прав учащейся и трудовой молодёжи, содействии обеспечения занятости молодёжи, условий для повышения качества жизни и работы молодёжи, снижению оттока и закреплению молодых специалистов на рабочих местах, стимулировании активного участия студентов в общественной жизни учреждений образования, содействии профессиональной ориентации молодёжи, создании условий для реализации творческого потенциала. В рамках форума состоялось посещение ОАО «Берестейский пекарь», возложение цветов к Вечному огню Мемориального комплекса «Брестская крепость-герой», выставка профориентационной и имиджевой продукции, праздничный концерт учебных заведений и известных белорусских исполнителей.













Учитесь так, словно вы постоянно ощущаете нехватку своих знаний, и так, словно вы постоянно боитесь растерять свои знания.

Конфуций

Сегодня ВАШ ДЕНЬ - День студента!

Вечер отдыха, посвящённый Дню студента «Сегодня ВАШ ДЕНЬ – День студента!», прошел в актовом зале колледжа. Он является одним из любимых праздников для обучающихся. Это мероприятие наполнено чувством радости, веселья и шуток. Все «новоиспечённые» группы колледжа были торжественно приняты в ряды студентов колледжа и дали торжественную клятву с честью нести гордое звание учащегося Пинского государственного профессионально-технического колледжа машиностроения, соблюдать правила внутреннего распорядка, прилежно учиться и посещать учебные занятия. Организатор мероприятия — Шелест Анна Викторовна, педагог-организатор колледжа.











